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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 102ª SESSÃO ORDINÁRIA
4 DE NOVEMBRO DE 2021.

PRESIDENTE - FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO - SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR	
2º SECRETÁRIO - SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR		

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus(Nitinho)PSD Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),  (vinte e um), e ausente o Vereador Vinicius Porto (um) com justificativa. Lida a Ata da centésima primeira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimento de números 533/2021 de autoria do Vereador Isac, 534/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria. Indicações de números 3107 a 3110, 3156 a 3168/2021  de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 3111, 3119 a 3127; 3133 a 3134/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 3112 a 3118/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 3128 a 3122 3144 a 3147/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 3135 a 3139/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, 3140/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 3141 a 3143; 3148 a 3150/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 3151 a 3155/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores  Isac que falou sobre o retorno das aulas presenciais dizendo que  mais de trezentas mil crianças retornaram,  e mostrou o  cardápio que elas recebem no almoço, bastante balanceada  e que, inclusive esteve conversando com alguns nutricionistas e eles teem tecido elogios substanciais ao cardápio,  sendo importante dizer que, para algumas crianças, a merenda, que agora é de fato uma alimentação e não apenas um lanche, é a única alimentação do dia que a criança tem. Finalizou, ressaltando a importância de manter profissionais da Nutrição, acompanhando o cardápio, de forma vigilante, por uma alimentação saudável.  Linda Brasil disse que, ontem, teve uma audiência pública para que a Prefeitura de Aracaju apresente a proposta de criação da unidade de conservação da Reserva Extrativista Mangabeiras, Irmã Dulce dos Pobres, por meio  da Secretaria do Meio Ambiente. Disse também  que em todas as falas ficou nítida  a insatisfação dos catadores  com o projeto apresentado e que foi solicitado á Prefeitura reabrir  e encontrar  processo para buscar uma alternativa que não destrua as mangabeira. Ainda em suas colocações,  falou do retorno das aulas presencias da rede municipal e também defendeu o piso salarial dos professores. Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos. Paquito de Todos, em seu discurso mostrou  fotos de prédios pichados por vândalos praticados no Bairro Industrial como também no Porto Dantas, Zona Norte. Falou também  ser esse  um problema que atinge toda a cidade, e a seu ver, são  inaceitáveis atitudes dessa natureza e é preciso que as autoridades ajam com sanções para punir os vândalos, infirmou ainda  que a pichação é considerada vandalismo e crime ambiental, nos termos do artigo sessenta e cinco  da Lei 9.605/98  Lei dos Crimes Ambientais, que estipula pena de detenção de três  meses a um ano, e multa, para quem pichar, grafitar ou por qualquer meio conspurcar edificação ou monumento urbano, porém  criticou o fato de  essas leis serem  consideradas muito pouca ás sanções previstas em lei, até porque eles usam crianças e adolescentes para cometer esse crime. Concluiu,  dizendo que essa  lei está em processo para ser alterada de dois a quatro  anos de tenção,  e espera que os deputados acelerem essa votação. Pastor Diego disse que ontem assumiu com dele a esposa como Pastores titular da Igreja do Evangelho Quadrangular do Bairro Aruana, e disse estar se sentindo muito feliz e que vai realizar um excelente trabalho levando a palavra de Deus. Em outro assunto,  teceu comentários com relação ao passaporte sanitário, dizendo que o Ministério Público do Trabalho apresentou uma Resolução de número seiscentos e vinte suspendendo que as empresas demitam os funcionários por não terem se vacinado,  defendendo  a vacinação. Finalizou, em outro assunto, lamentando que as proposituras dele  não estejam sendo acatadas por alguns órgãos do Município. Professor Bittencourt  informou que, ontem, o Prefeito Edvaldo Nogueira retornou da viagem a Dubai, e parabenizou a Vice-Prefeita Katarina Feitosa pela excelente condução dos trabalhos enquanto o prefeito esteve viajando. Em outro assunto, criticou a Vereadora Professora Ângela Melo pela publicação nas redes sociais ao dizer que o silêncio da Prefeitura sobre a ação truculenta da Polícia Militar  de Sergipe contra jovens, que promoviam cultura no Bairro Industrial, em solo aracajuano, é emblemático da conivência da gestão municipal com o autoritarismo, e disse ainda   que essa ação não foi feita pela Guarda Municipal. Concluiu, dizendo que não aceita que a prefeitura tenha sido acusada de autoritarismo nessa ação.   Professora Ângela Melo usou a Tribuna criticando a ação de violência da Polícia Militar de Sergipe, contra jovens que promoviam cultura no Bairro Industrial, e  mostrou  um vídeo que demonstra policiais militares reprimindo jovens que realizavam sarau embaixo da ponte entre  Aracaju e a Barra dos Coqueiros, na Zona Norte., lembrando  que esse mesmo comportamento da polícia foi praticado nos despejos da Ocupação João Mulungu e do terreno da Telergipe, quando famílias que reivindicam o direito à moradia tiveram direitos violados. Concluiu, lamentando essa situação de violência em Aracaju. Ricardo Marques, em seu discurso mostrou vídeo da situação do calçadão próximo ao Museu da Gente Sergipana na Avenida Ivo do Prado, que está quase cedendo por baixo, precisando da atenção da Prefeitura e do Governo do Estado. A população está apreensiva com essa situação, ainda em suas colocações mostrou outro vídeo do caso de uma moça chamada Emily que teve o corpo queimado fogo pelo namorado e está grávida de cinco esses, disse que esse caso precisa ser investigado pelas autoridades.  Concluiu, dizendo que o discurso dele é o clamor da população nas ruas. Ricardo Vasconcelos  disse, em seu discurso, que a manutenção desse calçadão deve ser um trabalho conjunto entre Prefeitura e Governo do Estado para resolver essa situação,  e ainda falou do vandalismo ocorrido na Orlinha do Bairro Industrial afirmando que foi vandalismo com o dinheiro público.  Ato contínuo,  relatou sobre a ação da polícia militar pela ação truculenta  contra jovens que realizavam um ato embaixo da ponte entre Aracaju e  a Barra dos Coqueiros, na Zona Norte,  a seu ver, foi uma ação desnecessária, pois com eles não foram encontrados nenhum tipo de entorpecente. Concluiu, agradecendo a atenção de todos.    Sargento Byron Estrelas do Mar, em seu discurso, defendeu a Polícia Militar pelas falas contrárias de alguns vereadores, dizendo que a corporação em que ele faz parte já existe há muitos anos. Sempre procura trabalhar em prol da população muitas vezes, arriscando a vida e que paguem aqueles que forem julgados por essas atitudes, e que é  muito difícil ser policial,  é fácil julgar, avaliar uma situação aqui, sentados em uma cadeira, com toda segurança possível.  ...... e um juiz, meus tem tempo de sobra pra fazer a avaliação necessária de qualquer caso, no entanto  eles policiais, não tem e é tudo naquele momento, às vezes, se não agirmos, pagamos com as nossas próprias vidas, pedindo para que sejam mais empáticos, ao tempo que lembrou do episodio que vitimou o Delegado Marcelo Hercos que morreu em uma ação da falsa moeda para defender o patrimônio público. Em outro assunto, mostrou fotos do Recanto da Paz no Bairro Santa Maria, que por  falta de iluminação na praça,  a população está sem poder  realizar esporte, cobrando da Emsurb providencias. Sheyla Galba solidarizou-se pela forma truculenta como a Polícia Militar agiu com os jovens que realizam  evento cultural no Bairro Industrial. Disse em seguida que visitou várias UBS na Capital e  na UBS José Quitiliano da Fonseca Bairro Getimana em que as pessoas ficam nas filas de quatro da manhã até não sabe que horas para marcar consultas  e passam um ano para serem consultadas. Informou ainda  de  pessoas que marcaram exames o  ano passado e até o momento não realizaram esses exames. Concluiu, deixando registrado que obras são importantes, mas a saúde da população é muito mais.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Alexsandro da Conceição(Soneca) disse que ouviu as opiniões da forma como a Polícia agiu com os jovens que estavam realizando um evento cultural no Bairro Industrial e cada um defende o que quer. Lembrou que, há uns cinco anos, também foi abordado de forma truculenta por alguns policiais e que as abordagens na periferia  são diferentes das que são feitas na Zona Sul. Ressaltou que existem os bons policiais, mas também aqueles policiais que precisam fazer um tratamento até porque muitas  vezes eles estão passando por algum problema. Após outros comentários, finalizou, apresentando uma foto do PAC do São Carlos que está abandonado e precisando de reformas,  fez um apelo ao Secretário da Segurança Pública Joao Eloy para fazer manutenção do prédio, e coloque viaturas dignas para os policiais e que avalie o vídeo dessa abordagem para que fatos como este não voltem a acontecer. Foi aparteado pelos Vereadores Fábio Meireles e Linda Brasil Anderson de Tuca voltou a externar preocupação com a questão do desemprego e  disse que é muito importante a população acompanhar as redes sociais, principalmente da Fundat. Apresentou em seguida um vídeo em que a Fundat oferece vários cursos de qualificação e muitos  vezes os jovens, e muitas pessoas  perdem muitas oportunidades de empregos pela falta de um curso de qualificação. Em outro assunto, falou de um vídeo que está circulando nas redes sociais em que um cidadão afirma que há possibilidade de desabamento de parte da construção do Largo da Gente Sergipana. Disse em seguida que teve informações por de Ezio Déda que o trecho próximo à Ponte do Imperador não teve a infraestrutura comprometida apenas foram feitos assentamentos. Informou ainda que a Prefeitura por meio da Defesa Civil, no mês de agosto, fez uma inspeção no local e constatou que não há risco de desabamento e que foi enviado um ofício à Emurb e o Presidente Ferrari chamou o Professor Demóstemes Cavalcante, que é Engenheiro Civil, para fazer um laudo técnico. Concluiu, deixando registrado que se faz necessário aguardar esse laudo técnico para debater sobre o que deve ser feito, porque há preocupação com a vida das pessoas, e como representante do povo de Aracaju esse  dever. Foi aparteado pelos Vereadores: Fabiano Oliveira e Paquito de Todos. Cicero do Santa Maria  ocupou a Tribuna comentando   a ação da Polícia Militar no Movimento Cultural que acontecia no Bairro Industrial. Disse em seguida que  respeita  alguns colegas vereadores, ao afirmaram que os policiais teriam agido de forma truculenta com os jovens que ali estavam, mas  é preciso ter cautela na hora de acusar, pois ninguém ouviu a versão da polícia. Não sou a favor de ações violentas, viu-se vídeos dos policiais, porém não se viu como eles foram recebidos, também disse que o policial é um ser humano, ele pode sair de casa pra trabalhar e acabar usando uma arma pra salvar a própria vida. Por isso, é preciso investir em mais psicólogos para a corporação. Concluiu, em outro assunto, dizendo da  alegria pelo  avanço da PL que visa o piso salarial nacional para todos os enfermeiros. O projeto foi aprovado na CCJ do Senado Federal, e peço  que a população aracajuana fique atenta e cobre dos nossos senadores o voto sim para aprovação final dessa PL que  será de extrema importância para a categoria e, consequentemente, para toda a sociedade. Foi aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa, Alexsandro da Conceição(Soneca)Pastor Diego, Isac, Professor Bittencourt e Sargento Byron. Doutor Manuel Marcos disse, inicialmente, que é filho de um soldado da Polícia Militar e lembra que, quando ele saia, colocava uma pistola e dizia não saber o que viria do lado de lá.  Lembrou ainda que, muitas das vezes ia ao quartel da Polícia com o pai dele e  lamentou o abandono que o Governo do Estado tem com o prédio da policia militar que é  uma vergonha. Lembrou também  que perdeu um irmão que tinha quarenta e seis anos porque os marginais descobriram que ele era militar e foi covardemente alvejado.  Na sequência, falou das  dificuldades e excessos dos militares em suas operações. afirmou que os militares têm o objetivo de proteger a população. Um militar  precisa ter uma atitude de um leão, por mais que não conheçam de fato o perigo que possa  vir, tem que estar preparado para proteger a vida de todos, é um leão exatamente assim com os  filhos, alertou sobre a abordagem policial. Quando a ação se trata de um branco e loiro a abordagem é diferente.  Concluiu, dizendo ao Vereador Fábio Meireles que  grande parte dos negros já foram constrangidos pela forma de ser  abordados. Foi aparteado pela Vereadora Professora Ângela Melo. Suspensa a Sessão por dois  minutos. Reaberta  à Sessão passou-se à
 

ORDEM DO DIA

[bookmark: _GoBack]Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),  Josenito Vitale de Jesus(Nitinho), (PSD),Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), (vinte um),  e ausente o Vereador:  Vinicius Porto(PDT) (um), com justificativa.  Pauta de  hoje, dia quatro de novembro de dois mil e vinte e um: Projeto de Resolução  número 12/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima. Recebeu parecer favorável do relator da Comissão de Justiça e Redação  Vereador Ricardo Vasconcelos. Foi discutido pelo vereador Eduardo que foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil, Pastor Diego, Professora Ângela Melo, Sargento Byron, Paquito de todos, submetido à votação, foi aprovado em primeira discussão.  Projetos de Decretos  Legislativos  números 30/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), 32/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, discutiu o autor, que foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Vasconcelos, Pastor Diego, Binho, Fábio Meireles, Fabiano Oliveira. Discutiu Alexsandro da Conceição(Soneca), submetido à votação foi aprovado em Votação Única.  Projetos  Leis  números 101/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), submetido à votação, foi aprovado em segunda discussão, 10/2020 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), submetido à votação, foi aprovado em primeira discussão, 24/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, submetido à votação, foi aprovado em primeira discussão,   Emenda número 1/2021 da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei número 39/2021 do Vereador Doutor Manuel Marcos recebeu parecer favorável do relator da Comissão de Justiça e Redação Vereador Pastor Diego Discutiu os Vereadores Doutor Manuel Marcos que foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil e Professora Ângela, submetido à votação foi aprovado em primeira discussão.  Projeto de Resolução de número 7/2021 de autoria dos Vereadores Eduardo Lima, Fábio Meireles os Vereadores Doutor Manuel Marcos, submetido à votação foi aprovado em terceira discussão. Registrando dois votos contrários das Vereadoras Linda Brasil e Professora Ângela Melo.  Recurso de número 7/2021 de autoria da Vereadora Ângela Melo, discutiram os Vereadores Professora Ângela Melo, Anderson de Tuca, Ricardo Marques, Emília Corrêa, Pastor Diego, Isac, Linda Brasil, Sávio de Vardo da lotérica, que foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Vasconcelos, Anderson de Tuca, Professor Bittencourt. Discutiu Vereador Professor Biittencourt. Discutiu Vereador Eduardo Lima, que foi aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa, Cicero do Santa Maria, Doutor Manuel Marcos. Submetida à Votação Nominal foi aprovada em votação única com dezesseis Sim votos dos Vereadores: Adeilson Soares dos Santos (Binho), Breno Garibalde, Cicero do Santa Maria,  Doutor Manuel Marcos, Eduardo Lima,  Emília Corrêa, Isac,  Linda Brasil, Paquito de Todos, Pastor Diego, Professora Ângela Melo,  Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sargento Byron, Sheyla Galba, Ricardo Marques, Ricardo Vasconcelos e  três votos Não dos Vereadores Anderson de Tuca, Fábio Meireles e Professor Bittencourt, Requerimento número 525/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, discutiu a autora e a Vereadora Linda Brasil que foi aparteada pela Vereadora Emília Corrêa, submetida à foi aprovado em Votação Única. Moções de números 144/2021  de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi discutido pelo autor, submetida à votação, foi   aprovada em Votação Única, 145/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, submetida à votação,  foi aprovada em Votação Única, 147/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, submetida à foi aprovada em Votação Única, 148/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi aprovada em Votação Única, 149/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovada em Votação Única.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia nove de novembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, quatro de novembro de dois mil e vinte e um. 
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